
 
 

Bästa Vågbrytarbröder! 
 
Vi har påbörjat en ny ämbetsmannatermin. Jag 
tackar för förtroendet att vara logens övermästare. 
Jag skall anstränga mig för att motsvara de förvänt-
ningar som jag känner finns. Det är ändå ett team-
arbete att få logen att fungera. Alla medlemmar 
behöver bidraga. Övriga ämbetsmän skall fungera i 
sina roller. Klubbmästeriet och Husföreningen är 
viktiga spelare i förstauppställningen. 
Vi har tagit stryk av pandemin, men det känns som 
att vi redan har påbörjat en återhämtning. Återväx-
ten är viktig. Vi behöver alla hjälpas åt med den. 
 
I samband med installationen av ämbetsmän den 
11 januari, fick vi se två helt nya ämbetsmän i vår 
loge. De är PS Sten Hedelin, som är relativt ny i vår 
loge. Han invigdes 2018. Det är också Olof Olsson 
som varit i vår loge sedan 2014 då han kom från 
Winga Fyr i Göteborg.  
Vid installeringstillfället nämnde jag även några 
funderingar jag har kring framtiden för Odd Fellow 
och inte minst för vår loge Vågbrytaren. En av 
dessa funderingar är hur en närmare samverkan 
med Rebeckalogen skulle kunna se ut. Det finns ju 
redan inslag av detta i form av den gemensamma 
minneslogen. Vi hyr lokal av vår gemensamma hus-
förening och i Seniorklubben möts vi. Som ett 
första steg i att göra något åt detta har jag kontak-
tat Drottning Blankas ÖM Beatrice Alexandersson. 
Vi hade ett telefonsamtal och dryftade vissa saker i 
detta härad. Vi kom överens om att smälta våra in-
tryck och att återkomma för fortsatta funderingar. 
För min del tror jag att det är viktigt att inte hasta 
med detta utan att förutsättningslöst lyssna in 
varandras tankar och efter hand komma överens 
om vilka vägar vi kan gå och hitta gemensamma 
angelägenheter. 
 
 

 
 
 
När det gäller riksplanet och Storlogen pågår en 
diskussion om den så kallade obrutna vandringen 
genom Odd Fellow. I ämbetsmannagruppen har vi 
dryftat frågan vid ett par möten och vi har bevistat 
överläggningar med andra loger.  Den obrutna 
vandringen innebär väldigt kort att stegen från in-
vigningsgaraden till och med tredje lägergraden 
förväntas ske i en följd utan att steget till lägret 
skall vara särskilt dramatiskt. Och att medlemsav-
giften i logen omfattar både den egna logen och 
lägrets verksamhet. Vi kommer att komma tillbaka 
till detta. 
Mitt mål är att kunna lämna över en välmående 
Vågbrytare till min efterträdare.  

  

Vänskap Kärlek Sanning 

  

 

 

 

 

 

 

Bengt Levinsson 

Övermästare   

 Nr 1 2023-02-08 



 
 

Logemöte 14 dec, Julsamkväm 

Midnatt råder, tyst det är i huset men inte i Odd 
Fellowlokaliteterna. Redan på tidig förmiddag var 
Tomtefar själv, Broder Kjell Peterson, med duk-
ningsgänget i huset och ställde i ordning bord och 
stolar, servetter o bestick mm. Halv ett var stöket i 
köket igång. Då hade tomtemor Kerstin också an-
länt och framåt fem blev det full fart när lillflickan 
Eva vaknat och gäspande anslöt. Nu kokades det i 
alla grytor, korvar o köttbullar stektes och risgryns-
gröten vaktades så den inte brändes vid. Källar-
svala drycker av allahanda sorter plockades fram ur 
gömmorna, ja det var ett slit och svetten lackade 
på vars panna. Allt skulle ju vara klart till kvällens 
75 bröder skulle anlända.  

… så småningom övergick detta i annan typ av ar-

bete. Grytor skulle diskas för att inte tala om allt av 

bröderna väl avätna tallrikar och urdruckna glas i 

varierande storlekar. Klockan 00:27 låser vår käre 

tomtefar dörren och sätter sig i bilen för att köra 

hem två lite gästabudströtta bröder till deras re-

spektive dörrar, kontrollerar att dom kommer in, 

innan han själv äntligen få slå sig till ro i sin egen 

lilla lya. Ett stort TACK Kjell för vad du lägger ner i 

tid och arbete för att vi andra bröder skall må gott.  

Ute rådde kallt vinterväder. Kylan, ibland tvåsiff-

rigt, hade nu hållit i sig i över två veckor, så det var 

gott att komma inomhus och välkomnas av våra 

gästmottagare som dagen till ära var skrudade i 

tomteluvor. Det var trångt i kön till kassan, men så 

småningom löstes även detta triviala problem. 

I vår Ordenssal residerade, som alltid, vår ÖM 

Lasse Brorsson och välkomnade oss och 4 gästande 

bröder från 155 Lars Gathenhielm till dagens möte.  

Protokoll från föregående möte godkändes. 

Sjukutskott för bröderna Åke Bendix och Lars 
Löfgren föredrogs. Nytt sjukutskott bildades för 
Broder Bengt Larzenius bestående av bröderna 
Bengt Levinsson och Tommy Alfredsson. 
Kompletterande val till vår ämbetsmannakår ge-
nomförs.  PS Sten Hedelin, UM ers Conny Seve-
hem och CM ers Staffan Tyréus. 
Dispens för utdelande av den s k Lädermedaljen 
eller som dess officiella namn är – Elogemedaljen 
för förtjänstfullt arbete utanför ordinarie arbete i 
ämbetskåren eller utskott. Detta år tilldelades 
dessa till bröderna Bengt Levinsson och Bert-Ove 
Andersson. Br. Bengt för sitt arbete som redak-
tör för vårt medlemsblad och vår hemsida. Br. 
Bert-Ove för att under en mångfald av år under-
hållit logens bröder med sång o musik. 

 

 

 

 

  … som alltid, kvällen fortsatte som vanligt i 
god Odd Fellowanda  

(Tommy Alfredsson, vid pennan) 

 

Göran Andersson 
passade på att fira 
sin 67 födelsedag 
denna dag och inte 
nog med det gick 
han också i pension 
denna dag. Detta 
firade den f.d. körs-
kolläraren med att 
bjuda alla bröder 
som önskad avec på 
denna. 



 
 

Logemöte 28 dec 

Mellandagslogemötet den 28 december samlade drygt 
40 bröder, som var sugna på helstekt kotlettrad. Det var 

nämligen det som klubbmästeriet lockade med. 

ÖM Lasse Brorsson inledde årets sista logemöte. 
Ämbetsmännen voro nästan mangrant på plats. En 
pro tempereutnämning var dock påkallad. Före-
dragningslistan avverkades. Bland de ärenden som 
var till behandling kan nämnas en begäran om 
utträde. Det var rapporter från våra tre pågående 
sjukutskott. Det uttrycktes också tacksamhet från 
dem som fått en julblomma av logen. 
Ett nominering för fyllnadsval till skattmästares er-
sättare genomfördes. 
Broder ÖM skickade med alla en önskan om ett 
Gott Nytt År innan han avslutade logemötet. 
Broder kaplan delgav en betraktelse om att kämpa 
innan han anmälde sig till kökstjänstgöring. 

 

 

 

 
Detta möte var det sista för den pågående ämbets-
perioden. Nästa logemöte den 11 januari innehål-
ler installation av de ämbetsmän, som tjänstgör 
under den nya ämbetsperioden 2023-2024. 
Flera av ämbetsmännen går på en ny period i 
samma ämbete, någon byter och någon är helt ny i 
sin befattning.  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

ÖM Lasse Brorsson berättar för Broder Sven Lindberg om hur 
det är att vara övermästare 

 

 

Måltidsvärdarna får sig en liten paus efter kaffet. 
 

 



 
 

Logemöte 11 januari 

Vinden hade mojnat och regnet upphört efter flera 
dagars oväder, men det var ändå skönt att komma 
in i Odd Fellowlokaliteterna och känna den varma 
brödragemenskapen. Årets första logemöte inne-
bar installation av vår nya ämbetsmannabesätt-
ning. 

I vår Ordenssal residerade, för sista gången, vår 
ÖM Lasse Brorsson som välkomnade oss bröder 
och två gästande sådana, Roger Skoglund från 50 
Hemdall och Torbjörn Wallström, 155 Lars Gathen-
hielm, till dagens möte. Br. Lasse passade även på 
att tacka för sin tid som logens Övermästare och 
delade också ut ett särskilt tack till ämbetsmanna-
kåren för det fina samarbetsklimat som rått under 
dessa två år. Något som präglat mandatperioden 
var covidpandemin med alla dess bekymmer. Vårt 
100-årsjubilem fick skjutas upp i 1 ½ år, men den 8 
oktober förra året kunde vi fira högtidsloge i Var-
bergs Kyrka och en efterföljande bankett på Var-
bergs Stadshotell. 
Sjukutskott för bröderna Åke Bendix, Lars Löfgren 
och Bengt-Erik Larzenius föredrogs.  
Kompletterande val till vår ämbetsmannakår ge-
nomfördes. Olle Gruvander intar platsen som 
SKM:s ersättare. 
Seniorklubben inbjuder till lunch den 1 februari kl. 

13.00. Dag Hallberg kommer efter maten att ser-
vera oss en trevlig musikstund. 
En broder, som p g a utlandsflytt, begärt utträde ur 
logen beviljades detsamma. 

Lägervärdarna informerade om att lägret Prins Ber-
til kommer att genomföra sin installation av ny 
ämbetsmannabesättning i Varberg den 18 januari 
då vår egen Göran Andersson kommer att ta kom-
mandot och axla manteln som Huvudpatriark. 

Vår Övermästare påminner också om att nästa 
gång har logen vänafton, så bröder, se till att an-
mäla lämpliga kandidater till att ingå i vår illustra 
krets. Måltidsanmäl din kandidat till klubbmäs-
taren.  

…så övergick logen till installation av nya ämbets-
män för perioden 2023-2024. Denna leddes av vår 
Distriktsstorsire Stefan Karnevi  

 

Nu över till Apollosalen 
75 bröder bänkade sig i en tjusigt dukad matsal. 
Dagen till ära bjöds det på bubbel, en utsökt god 
lax med en sås som var himmelsk och små fina fan-
tastiskt goda potatisar. 

CM Bert-Ove Andersson, ExÖM Lasse Brorsson, ÖM Bengt Levinsson, SKM Olof Olsson, UM Valter Kas-

persson, PS Sten Hedelin, FS Jan Fagenheim samt K Boo Larsson. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stämningen var festlig och glädjefylld. 

 

Broder Sven och broder Jonas finner 

varandra. (ovan) 

Broder Anders och Broder Göran likaså. 

Rebeckasyster Eva håller ordning på borden. 

(nedan) 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…klubbmästeriet hade spexat till det och bjöd vår nye Övermästare Bengt Levinsson på hans fa-

vorittillbehör vid en måltid – lingonsylt. Detta tillbehör gäller vid Bengts alla måltider utom då det 

serveras ärtsoppa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Våra serverande Rebeckor fick en blomma, en röd ros, som ett tack. 

 

 

 



 
 

Logemöte 25 jan 

Dagens Logemöte var det andra för i år tillika det 
första mötet med våra nyinstallerade ämbetsmän 
- nyinsatta eller återinsatta. Dagens Logemöte var 
dessutom kombinerat med årets första Vänafton. 
Nyinstallerade ÖM broder Bengt Levinsson häl-
sade alla närvarande 66 bröder varmt välkomna 
med den sedvanliga uppmaningen att vårda vår 
Ordens läror och höga mål. 
Gästande broder Roger Skoglund från Hemdall 
hälsades välkommen inte bara till kvällens Loge-
möte utan även till att fortsättningsvis bli en mer 
permanent medlem i vår Loge. 
Nyinstallerade PS broder Sten Hedelin hade som 
han sa äran att få referera avgående PS:s protokoll 
(broder Valter Kaspersson) från årets första möte 
(11/1). Protokollet ifråga publiceras separata på 
vår hemsida. 
Återinstallerade FS broder Jan Fagenheim medde-
lade att hela 67 400 kr hade inkommit till Logens 
konto - till större delen medlemsavgifter. Summan 
redan överförd till vår nyinstallerade SkM broder 
Olof Olsson som i sin tur redogjorde för gjorda ut-
betalningar på sammanlagt 3 259 kr. 
I klubbmästaren broder Kjell Petterssons frånvaro 
(i logesalen!) meddelade broder Sten att klubb-
mästeriet kunde redovisa ett överskott på 8 825 kr 
tom den 1/10 2022 (intäkter totalt 33 169 kr - 
kostnader totalt 24 344 kr). 
Ett flertal bröder i våra sjukvårdutskott meddelade 
att man haft återkommande kontakter med brö-
derna Sven Lindberg, Per Qvenild, Lars Löfgren, 
Åke Bendix och Bengt-Erik Larzénius - kontakter 
som varit mycket uppskattade av nämnda bröder. 
Ballotering till första Logegraden utfördes enligt 
sedvanlig ritual.  Balloteringen som utfördes av 11 
av oss närvarande bröder utföll gynnsamt. 
Återinstallerade CM broder Bert-Ove Andersson 
påminde om kommande Logemöte den 8/2 med 
reception till första graden.  
Nyinstallerade Logeläkare broder Lennart Wil-
helmsson presenterade sig.  Påpekade att vi även 
fortsättningsvis måste hålla på regeln att man av-
står från att komma till våra möten om man har 
misstänkta infektionssymptom; Denna regel trots 
att spridningen av Covidden nu äntligen tycks vara 
på nedgång. Samtidigt välkomnar broder Lennart 
att vi kontaktar honom för rådgivning i olika medi-
cinska frågor inklusive sådana frågor som uppkom-
mer i samband med sjukvårdsutskottens många 

besöksaktiviteter. 
Återinstallerade K (Kaplan) broder Boo Larsson 
framförde långväga hälsningar från broder Mag-
nus Axelsson som skickat vykort från Kenya med 
bild på en långhalsad giraff. 
Vår FS Broder Jan (FS) påminde om kommande 
Seniorklubbsmöte den 1/2 kl 13 då vi gästas av 
Dag Hallberg som spelar piano och som berättar 
om ett flertal kända artister som han samarbetat 
med. 
Broder K Boo Larsson hade denna afton tankar 
som utgick ifrån Paul Simons hitlåt "I am a Rock" 
med en text som handlar om en man som förvand-
lar sig själv till en klippa, en ö, rädd för att bli så-
rad, som isolerar sig och som vill bort från allt och 
alla. Broder Boos mening var att inte minst en så-
dan bitter enstöring är i stort behov av mänsklig 
kontakt och av någon som lyssnar. 
Kvällens möte avslutades på sedvanligt vis med ett 
gemytligt samkväm i Apollosalen. Vi serverades ris 
med välsmakande kycklingsoppa med asiatisk 
touch (garam masala krydda)! 
 
Till kvällens Vänafton hade tre förhoppningsvis 
nya medlemmar anmält sig. I samband med mål-
tiden presenterade sig en av kandidaterna. Tyckte 
att han vid introduktionssamtalen fått ett klart po-
sitivt intryck av vår Loge och såg därmed fram 
emot att fylla i blanketten för en medlemsansö-
kan.  
Broder Bengt tackade alla närvarande bröder för 
förtroendet att vara vår nye ÖM och manade sam-
tidigt all oss bröder att fortsätta med rekrytering-
en. 
Avslutningsvis tackade nyinstallerade UM broder 
Valter Kaspersson allas vår idogt arbetande klubb-
mästare, broder Kjell, för att han även denna kväll 
trakterat oss med en utsökt måltid ikväll. Även ser-
verande bröder under ledning av broder Ebbe 
Jansson avtackades. 
På hemvägen efter ett innehållsrikt möte blev vi 
konfronterade av den halländska vintern med en-
staka plusgrader parat med blåst och regn. I kvälls-
mörkret var det en tröst att vi nu ändå går mot 
ljusare tider. Om lite drygt en vecka öppnar båt-
mässan i Göteborg - "en försmak av sommaren" 
som det står i annonsen! Håll ut till vårt nästa 
Logemöte så snart som den 8/2! 

Vid pennan 
Broder Per Strömberg 



 
 

   
   

 

 

 

 

 

 

 

 

Logeläkarens budskap 

Vår nye logeläkare Lennart Wilhelmsson vill påminna om fortsatt varsamhet avse-
ende covidpandemin. Pandemin är inte över. Alla har ett ansvar för sig och sina brö-
der. Det innebär att man fortfarande stannar hemma om man uppvisar sjuksymptom.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C O Lilienbergs stipendiefond 

Det har inkommit 12 st ansökningar till C O Lilienbergs stipendiefond. Det är färre än vanligt. 
Stipendium utdelas i början året av den av logen utsedda stipendiekommittén.  
Det är varbergsungdomar, som bedriver postgymnasiala studier på annan ort som kan komma 
i fråga. 

Dan Hallberg hos Seniorklubben 
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